

# 黎阳路以北行人如厕难

本报记者 邓少华

6月25日,市民姚建国在市直机关3号院访友时遇到一件尴尬事。当天上午,因朋友家的卫生间暂不能使用,急于如厕的姚先生只好从朋友家出来,沿大伾路,穿过黎阳路、市政府2号院前的街心小花园,到位于淇河路上的公厕解决了“燃眉之急”。

27日与记者谈起当天的经历时,姚先生依然记忆犹新。姚先生说,再有两分钟找不到厕所,自己就“危险”了。

记者在调查中发现,如厕难的现象不仅出现在卫河路,黎阳路以北都存在这个问题。

## 4座公厕已选址 啥时建成还没有定

记者从开发区城管局办公室了解到,卫河路、黎阳路两条主干道上确实没有城市公厕。近年来,随着新区的发展,黎阳路以北的人气越来越旺,人们对公厕的需求也越来越强烈,城管和规划部门就这些路段的公厕问题也进行了多次沟通和协商。

在规划部门提供的一张正在编制的《鹤壁市新区环卫设施规划图》上记者看到,西起兴鹤大街东至泰山路,北起延河南至黎阳路的大片区域内,目前标注着4处城市公厕,位置分别在鹿鸣小学附近、祥和医院附近、大梁庄附近、黎阳小区附近。

开发区城管局办公室的工作人员告诉记者,规划部门后来规划的这些公厕不在今年计划之内。

## 公厕折射城市文明

《全国卫生城市标准》中关于“市容环境卫生”是这样规定的:公共厕所的建设和管理符合《城市公共厕所卫生标准》、《城市公共厕所规划与设计》要求,城市主、次干路,行人交通量大的道路沿线,公共汽车首末站,汽车客运站,火车站,机场,码头,旅游景点所设置的公厕不低于二类标准。

记者从环卫部门了解到,按规定,主要繁华街道公共厕所之间的距离宜为500~800m,一般街道公厕之间的距离以750~1000m为宜,但城市不同规定也不同。

市民李成民在接受记者采访时说,一个人产生便急感的时候,能够忍受的时间为7~15分钟。如果没有公厕,则很可能处处为公厕。现在我市正在进行“四城联创”,千万不能败在公厕上。

李成民认为,在一座现代化的城市中,公厕可以折射一座城市的文明水准和文化品位,解决“出口”问题更重要。

## 规划、城管正在“难”中想办法

据了解,目前新区有公厕30座,多分布在

淇河路以南,大凡有公共绿地就有公厕,一般人只要能找到绿地就能找到公厕;但在黎阳路以北不行,这里很难见到大片公共绿地,公厕更难找。

在谈这个问题时,规划和城管方面都表示:按城市功能来划分,黎阳路以北为工业区,工业区内的公厕原本就不如生活区内的密集,再加上该区域内的土地出让较早,建筑时间也相对较早,特别是黎阳路、卫河路两侧的土地已全部“名花有主”,目前,已无空地来布设城市公厕。虽然大家都渴望自己所在的生活区附近有所公厕,但如果真的让土地所有者拿出一片土地来建设一所公厕,则需要有个协商的过程。

市规划局市政科的一位负责人说,规划图上标出的黎阳路以北的4座公厕是后来见缝插针补上的,距主干道相对远些,目前也只有这一个办法。

记者在采访中发现,目前黎阳路以北的区域并非单纯的工业区,居民楼和居民小区、行政单位所占的比例也不小,公厕问题越来越成为这一带住户所关心的问题。有关部门也表示要积极想办法,问题终究是会解决的。

百姓热线

3313880

066889228(移动短信0.1元/条)  
113929(小灵通短信0.08元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 不要在广场上骑车

新区的贺女士来电反映:随着夏季到来,晚上到新世纪广场乘凉的市民越来越多,但是有很多人不自觉,在广场上骑电动车和摩托车,而且速度很快,直接威胁到大家的人身安全。特别是暑假即将到来,到广场上玩的小孩会增多,请有关部门赶快整治一下。 记者 刘海民

## 淇河裸泳者:请您自重,也请您尊重别人

本报讯(见习记者 秦茹)近日,鹤山区高先生一家驱车来新区淇河边游玩,正顺着岸边散步欣赏黄昏的淇河美景时,竟看到了有人在河里裸泳,裸泳者本人不觉羞愧,倒是让在岸上散步的高先生一家感到十分尴尬,失去了欣赏美景的兴致,高先生一家驱车离开了淇河。

6月26日傍晚时分,记者来到了淇河岸边。这里甚是热闹,散步、钓鱼、乘凉、游泳的人们与淇河傍晚的风景相辉映。当日,记者并没有发现有人裸泳,只见到有不少男子穿着内裤在河里游泳或是悠闲地在岸边坐着。记者询问经常来淇河钓鱼的一位老者,他说平时确实有不少男子在河里裸泳,而且这种现象已经持续了一段时间了,人们看着不舒服却也没人去阻止。来淇河散步的一对夫妻告诉记者,他们以前带着女儿来这儿散步,后来发现经常有人裸泳就不带女儿来了。这对夫妻说他们一开始看到这种情况都快步走过去,现在习惯了,就当没看见一样。

对此,市民呼吁:淇河是大家共同的休闲环境,可裸泳却为美丽的环境添上了不和谐的一笔。请裸泳者在自重的同时也尊重别人的感受,还淇河一个优雅和谐的环境。

## 敲响廉政钟

6月27日晚,淇滨区上峪乡的工作人员和村民一起表演以廉政建设为内容的文艺节目,庆祝建党86周年。

由淇滨区纪委、上峪乡共同举办的《庆“七一”“廉政之声”文艺晚会》,以淇滨区、上峪乡为百姓修路、架桥、改善办学条件等所办的实事为素材,现场再现了各级党组织为百姓谋利益的感人场面。

记者 李国庆 摄  
线索提供:潘俊业



## 随机抽样显示:农村市场近八成饮料合格

本报讯(记者 韩晓红)市食品药品监督管理局办公室对外公布,近日对市区的农村饮料市场进行了暗访式随机抽样,共抽检含乳饮料、果汁饮料、碳酸饮料以及其他饮料4大类150个批次,通过对抽样饮料的菌落总数、大肠菌群、霉菌、脂肪、蛋白质等项目检验,合格116个批次,合格率为77.33%。

本次农村饮料市场抽样中,碳酸饮料、其他饮料的合格率超过平均合格率;含乳饮料合格率仅为60%,不合格项目为蛋白质和脂肪,主要产生于生产环节。果汁饮料和其他饮料不合格项目为菌落总数和霉菌,主要产生于生产环节和产品的贮存。从抽样区域合格率分析,市郊乡村明显高于县郊乡村。

抽样检查中发现我市农村市场饮料存在着一定的安全隐患,主要反映在营业面积、卫生状况和食品摆放、管理不规范;部分食品经营商店没有营业执照、卫生许可证;个别商店仍在销售“三无”产品。

线索提供:杜付成

## 游泳场馆接受全面“体检”

本报讯(记者 韩晓红)6月26日,市卫生监督中心组织卫生监督人员对鹤壁电力集团有限公司泳乐中心等3家游泳场馆进行了开放前卫生管理、卫生设施、从业人员个人卫生等方面的全面检查。

随着夏季气温的日益攀升,游泳场所又将迎来经营的高峰,而游泳池的卫生问题也成为市民关注的热点之一。为加强对全市游泳场所的卫生监督管理,防止因游泳导致的介水传染病发生,切实保障消费者身体健康,根据相关要求,市卫生监督中心组织人员对鹤壁电力集团有限公司泳乐中心、三兴康乐村、鹤壁温泉3家游泳场馆进行了开放前的审查、技术指导和池水

水质(余氯等项目)的现场快速检测,督促各单位完善管理制度,要求游泳场馆必须设置强制通过式浸脚消毒池、具有循环净水和消毒设备等基础设施。

据卫生监督人员介绍,游泳池开放期间,他们将定期对池水的细菌总数、大肠菌群、游离性余氯、PH值、尿素、混浊度等指标进行池水水质检测,并定期向社会公示检测结果,对检测指标达不到国家卫生标准或存在安全隐患的,将责令其停业整顿,逾期仍达不到要求的,吊销其卫生许可证。市民凡发现无卫生许可证擅自开业、卫生设施不健全、卫生条件差的游泳场所,请向卫生行政部门举报,举报电话:3328290。

## 鹿鸣小区一居民楼地下室遭水淹20多天

本报讯(见习记者 秦茹)近日,新区鹿鸣小区东区一号楼西单元的地下室被淹了20多天也没能解决,阵阵臭气从地下室往上冒,该单元居民苦不堪言。

6月27日,记者来到了鹿鸣小区东区,一进小区门就看见一堆垃圾堆在院子的正中间,周围花池里的草已经长了半米高,显然已经很长时间没有人打理了。刚一走进一号楼西单元的大门,记者就能听见从地下室冒出的阵阵臭气,地下室入口处已经淹了快一脚深。这里的居民说他们处于这种环境中已经20多天了,也曾找过疏通管道的人来维修,可来了好几批都是主管道的问题,解决不了。鹿鸣小区内没有物业管理,居民们只好跟开发商联系,可多次联系也没解决该问题。三楼的乔女士说,家里花了所有积蓄在新区买房子就是想生活条件能好点,没想到却成了一家人的烦心事,现在一回家就头疼。

记者先拨通了鹿鸣小区的开发商孙经理的电话,孙经理先是推脱说找一位秦姓经理,后来才解释说以前该小区曾有过物业管理,可一开始小区的住户少,物业费不好收,物业公司就从小区撤了出去,而且小区内的管道几年都没有疏通过,所以有可能造成管道堵塞。随后,记者又拨通了秦经理的电话,秦经理说自己这些天一直没在家,所以没接住电话,他将尽快派人去检查,并尽快解决管道问题。

## 7月1日起 我市涉外企业土地使用税调整

本报讯(记者 刘海民)6月27日记者从市地税局获悉,7月1日起,我市的涉外企业土地使用税按新修订的《河南省城镇土地使用税实施办法》重新确定

的标准征收。今年1月1日起新修订施行的《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》,将外资企业纳入了城镇土地使用税的征税范

围。我省规定:对新纳入城镇土地使用税征税范围的外商投资企业,今年上半年按内资企业标准征收;7月1日起,按新修订的《河南省城镇土地使

用税实施办法》重新确定的标准征收。按原标准我市涉外企业年可征收城镇土地使用税191万元,按调整后税额标准测算,涉外企业年可征收城镇土地使用税575万元,增收384万元。今年我市对外资企业可征收3个季度的城镇土地使用税,预计税收收入达240万元,目前我市已征收外资企业城镇土地使用税60万元。